

# 校友工作简讯

2008 年第 7 期

(总第 32 期)

复旦大学对外联络与发展处

校友联络办公室主办

2008 年 5 月 27 日

## 圣火传递温暖 奥运凝聚爱心

2008 年 5 月 23 日复旦大学江湾新校区草长莺飞、彩旗飘扬。

上午 11 点 03 分，复旦大学校长王生洪点燃了圣火收火灯，由六名复旦大学火炬手完成的火炬传递在复旦师生的激情呐喊中圆满结束。



上午 10 点 45 分，本科生程晨作为复旦火炬手的第一棒将火炬交给了袁森，在观众们响亮的口号和激动的欢呼声中，圣火在袁森、许晓英、邓贝西、包涵、王生洪手中激情传递。

上午 10 点 45 分，本科生程晨作为复旦火炬手的第一棒将火炬交给了袁森，在观众们响亮的口号和激动的欢呼声中，圣火在袁森、许晓英、邓贝西、包涵、王生洪手中激情传递。

### 奥运交融复旦 圣火点燃激情

5 月 23 日清晨的复旦园比往日少了份宁静，多了份雀跃。7 点半，身着奥运文化衫的学生们纷纷集合，等待着发车。他们有的肩扛着国旗和奥运五环旗，有的分发着国旗面贴纸，有的挥舞着小国旗和五环旗，他们兴奋地交谈着，有的学生甚至一夜未眠，期待着今天的火炬传递。8 点不到，2500 名复旦师生已经集结完毕，整装待发。

9 点半的江湾校园，校旗飘扬，尽管艳阳高照，可是等候在火炬

传递路线两旁的同学们并没有躲避到阴凉处，他们一遍又一遍地喊着口号：“中国加油，北京加油”、“点燃激情，传递梦想”。国旗和五环旗在同学们手中挥舞，为四川灾区鼓劲的“众志成城、团结一心”的标语牌格外醒目。多日来累积起来的爱国激情在这一刻得到释放，并在此起彼伏的呐喊声中传递出人心凝聚的力量。

在这样激动人心的日子里，复旦师生也牢牢牵挂着地震灾区的人民，在复旦大学江湾校区悬挂起了支援灾区的横幅，校门两侧为地震灾区设立的捐款箱也格外引人注目。同学们更是满怀深情地喊出了“一方有难、八方支援，团结一致、众志成城”的口号。不少同学拿出相机和手机拍下了热烈的场面，川籍同学更将照片传给了自己的亲朋好友，共同分享自己的感动。复旦大学复旦学院腾飞书院 07306 班的沈积光因为有事无法到火炬传递现场观看，还特意给辅导员打来电话，聆听现场的呐喊。他说：“就算让我听一听也好，这也能让我感受到现场的气氛，感受到团结的力量。”沈积光家住成都，地震发生后，他一直为家乡的救援和重建而奔走呼告，复旦师生的无私捐助更是让他深受感动。“火炬传递的不仅是梦想，更是绵延不绝的爱心。”



### 奥运牵动爱心 圣火照耀梦想

复旦大学历史系大四学生袁森仍然清晰地记得他通过奥运火炬手选拔赛最终脱颖而出的那一刻，他兴奋地在自己的博客中公布了这一喜讯，朋友们的恭喜和祝福让他更加意识到火炬手这三个字的分量。23日这一天，袁森的父亲袁超凌晨四点就起床为儿子准备早餐。夫妻二人7点钟就赶到了火炬传递的现场，“这是我们家几代人的心愿，”他骄傲地向记者展示火炬手家属邀请函时，眼中闪烁着激动的

泪花。

六位复旦火炬手一边奔跑着，一边向观众挥手致意，欢呼声、呐喊声不绝于耳，到处可以听到“中国加油”的声音，到处可以感受到人们对祖国的热爱和对奥运的期盼。令所有现场观众沸腾的是，这六位火炬手交接的时，都用自己的拇指和食指搭出了爱心的符号。这是他们精心设计的手势，代表了他们对地震灾区人民的关爱之情，为亡者哀悼，为生者祈福，让火炬传递一路充满爱心。

从听到申奥成功的喜讯，到成为火炬手的兴奋，到每天快走五千步的锻炼，直到今天真正举起奥运火炬，最后一棒火炬手王生洪校长已经准备了很久很久。今天，王校长穿着火炬手专用服，精神显得特别抖擞，当他手中的火炬被点燃时，观众们的呐喊声响彻了云霄。王校长的心仿佛也被点燃了，他高举着火炬跑向收火点，情不自禁地对着观众高喊“中国加油！汶川加油！”，“复旦师生与灾区人民同在！”

### 奥运传递力量 圣火抚慰心灵

在火炬传递现场，站在欢迎队伍最前方的一位留学生引起了观众们的注意。这是一位来自巴巴多斯的留学生艾克。观看中国的火炬传递是他的一个心愿，当得知复旦开始火炬传递观众报名时，他第一时间向辅导员报了名。接力刚刚结束，他就飞奔到王校长面前，激动地



表达了自己对奥运的期盼，和自己前往北京观看奥运的期望。

圣火传递结束后，上百名复旦师生久久不愿离去，王生洪校长被热情的师生们团团围住，他们争相触摸火炬，纷纷要求与王校长合影，与火炬合影，“中国加油！”“复旦师生与灾区人民同在”的高呼声一浪高过一浪。

就在这欢乐的人潮中，忽然传出一声高喊“来自灾区的学生希望和王校长拥抱！”熙攘

的人群瞬间为他让开了一条路，这位药学专业的大一学生何鹏来自四川灾区，他的父亲在这次地震中被砸伤了腿。王校长紧紧握住何鹏的双手，鼓励他更加坚强，并与之热情相拥，传递复旦人对他的关爱，王校长安慰包括小何在内的在场川籍学生说：“不要担心，不要害怕，复旦是你们的坚强后盾。”王校长还把火炬交到何鹏手中，希望圣火的力量能鼓励他继续前行。这感人的一幕感染了在场的所有师生，现场再一次响起潮水般的欢呼声。

与此同时，更多的复旦人在教室和寝室通过网络及电视观看直播，为圣火传递加油鼓劲。火炬传递现场的复旦工作人员和志愿者们在传递过程中始终坚守岗位，把激动留在了心里，把支持化作了更加努力地工作。圣火传递结束后，这些工作人员顾不得擦把汗、喝口水，就投入到了下一场紧张的工作中。

## 心系地震灾区人民 复旦校友行动起来

外联处校友办向复旦大学海内外校友会发出了“复旦校友行动起来”的号召，美国，澳洲，台湾，日本，上海，新疆等各地校友会纷纷响应。美国校友会（纽约）向全美校友发出倡议，并详解捐款具体操作办法，爱国之情和专业精神令人感佩。现摘编倡议和部分回复如下：

### 附 1：复旦大学外联处校友办致海内外校友会的信

复旦大学海内外校友会：

5月12日，四川地区发生罕见大地震，人民生命和财产遭受巨大损失。海内外华人，全国上下正在发起向灾区救援的热潮。日前救灾仍在艰难进行之中。

在得知发生大地震的第一时间，外联处校友办已经致电成都，重庆校友会，向他们表示了衷心的慰问。

希望复旦海内外校友会积极组织动员广大校友，根据当地的情况，以自己力所能及的方式，向灾区伸出援助之手，帮助灾区人民渡过难关，点燃希望，重建家园。

复旦大学校友会（筹）

## 附 2： 美国校友会（纽约）的倡议

郑重倡议： 号召全美各地区复旦校友捐助四川地震灾区！

我们在美复旦人能为灾区做些什么？

人类将永远铭记历史的这一个时刻： 公元 2008 年 5 月 12 日， 北京时间 14 时 28 分。 一场 7.8 级的强烈地震， 突然袭击了中国西部的四川省汶川县， 强大的地震波震动全川， 摇撼全国， 在瞬间夺去了成千上万人的生命。 这是自 1976 年唐山大地震以来， 中国遭受的伤亡最重的自然灾害， 举世为之震惊， 无数国人为死难同胞落泪。

面对天灾， 我们可以对大自然的残酷无情心生怨怼， 但我们更明白， 怨天尤人不会让逝者复活， 那些埋在瓦砾下的幸存者正在用血红的双眼期待我们的拯救。 让我们向灾区伸出援手！ 让我们共同面对灾难！ 阳光总在风雨后。 2008， 这平凡的一年， 让我们团结起来闯过去！

现在我们郑重倡议：

号召全美各地区复旦校友慷慨解囊， 为四川受灾的父老乡亲送去一片爱心。 具体捐款渠道请见下文。

1. 敬请已工作的校友咨询公司是否有 donation match program。 如有， 可以为灾区募得更多的资助。 一些有此项目公司有： Merrill Lynch, Goldman, Lehman, Google, Yahoo, Spansion, Qualcomm, eBay, HP;
2. 发动身边的朋友一起为灾区捐款， 请看附件 Donate for China Earthquake。
3. 如有亲友同学家在灾区的， 请以电话问候。 如须帮助， 请联系广大校友和各界朋友。
4. 关注国内救灾信息， 和灾区人民共度难关， 为灾区人民祝福。
5. 请校友捐款后把姓名和捐款额发 E-mail 给 fudanalumniusa@yahoo.com， 以



便我们把校友捐款情况进行统计,并公布捐款情况。请浏览  
<http://www.fudanalumniusa.com>, 查看相关内容。

复旦大学美国校友会(纽约)

<http://www.fudanalumniusa.com>

2008. 5. 13

### 附 3: 台北校友会总干事长王派基的回复

驚聞四川境內汶川地區發生 7.8 級強震,本校校長(台灣復旦中學段台民校長)已在第一間對重慶復旦中學師生表達關切;學校已發起捐款活動,款項將透過紅十字會或慈濟單位幫助同胞渡過難關。

王派基敬上

2008/05/14

### 附 4: 日本校友会周伟嘉会长的回复

收到您发来的“心系地震灾区,复旦校友行动起来”的邮件公函,复旦大学日本校友会准备将校友们的捐款,通过您们校友办捐往灾区,不知妥否?现在已有王庆平、管建莲、鄭建華、朱建明等校友表达了捐款的愿望。具体汇款方法将由陳頌豪常务副秘书长与您联系办理。

周伟嘉 拜复

### 附 5: 澳洲校友会顾问祝敏申的回复

我已在自己的学院内设立了捐款箱,发动当地员工教师和学生为四川地震赈灾。

敏申



## 附 6: 汶川地震, 复旦人该做些什么? ——复旦北京校友会

北京时间 2008 年 5 月 12 日 14 时 28 分, 四川发生 7.8 级地震。这场罕见的灾害震动了大半个中国, 也拉近了全中国人民心与心之间的距离。那一幕幕感人至深的救援故事, 让人刻骨铭心——

大批救援部队、武警官兵、志愿者涌向灾区; 社会各界纷纷捐款捐物; 各种慈善晚会在举办中; Sunny Monday 志愿者策划服务社发起了认养灾区孤儿及做家庭辅导员志愿者招募活动……

那么此时, 我们该做些什么? 捐款、捐物、献血, 还是做志愿者? 北京校友陈海勇已筹集物资, 即将赶赴四川, 为受灾人民送去救灾物品, 很多校友都在默默行动中……

复旦北京校友会呼吁在京校友, 我们有钱出钱, 有力出力, 有点子出点子。尽我们所能为受灾人民做一点事情!

行动起来, 复旦人!

复旦北京校友会

## 在港金融界校友积极向四川地震灾区人民伸出援手

在灾难面前, 复旦校友在行动…

2008 年 5 月 20 日, 友汪新芽在得知目前仅缺少重建资金, 更急物、药品等, 以解决当题。汪新芽一方面积极



复旦校友出资捐赠, 另一

夏青铜峡铝业的朋友着手筹集紧缺物品, 运送至灾区。时间就是生命, 在筹款还没有到位的情况下, 汪新芽先垫付了大部分的款项。

5 月 20 日一早, 装满帐篷, 奶粉、消毒水, 口罩, 氟哌酸, 泄

利停……价值 30 万的救灾物资，从宁夏青铜峡向绵阳九洲体育馆的抗震指挥部出发。车上挂着醒目的六个大字：向前走，不回头！

在汪新芽的带动下，在港金融界校友纷纷加入，一天内款项即达 20 万，而且周围的同事也在复旦校友的感召下，加入了复旦校友的爱心大行动。在看到前方发来卡车出发的照片，在港校友欣慰地说：

“也许这只是杯水车薪，但好过什么都看不到。帐篷、药物和奶粉都到了灾民的手中，起码可以让他们今晚不用再露宿街头，减轻些病痛，让孩子们喝上热乎乎的牛奶，甚至可能救回几条生命。更重要的是，这些能让他们在遭遇灾难和不幸的时候，尽可能保持作为一个人的尊严。”

对于可能超过 30 万的捐资款，校友们建议以“复旦校友赈灾专项款”的形式，与母校的基金会联手，为今后灾区的重建再出一份力。

（文：陈荣）